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Celkové hodnoceni prace a otazky k obhajobé:
(otazky uvadi vedouci prace i oponent)

Autorka zpracovala pomérné naroéné téma navrhu kalkulaéni metody ABC do konkréini
firmy. Diplomova prace je zpracovana dle kladenych poZadavki a jednotlivé Casti prace jsou
zpracovany v souladu se zasadami pro zpracovani. V projektove Casti autorka pomérné
pfehledné nastinila vyuZiti metody Activity-based costing ve firmé& Vahala a spol. Samotny
model ABC je zpracovan dle metodiky ABC a jevi se jako vyuzitelny.

Nicméné predevsim v jeho zavéretném zjidténi ziskovosti jednotliych skupin vyrobk( (viz.
str. 72) se jevi tento model jako zbytedny. Autorka na str. 72 uvadi, Ze ztratovost uzenych
vyrobki vs. vafené vyrobky je zplsoben rozdilnou hodnotou nepfimych nakladi (o 12 mil.
Ké&). Jiz na prvni pohled je ovSem jasna disproporce mezi trzbami a spotfebou materialu na
uzené a varené vyrobky, coZ zpusobuje onu velkou ztratovost (uzené vyr.) &i ziskovost
(vafené vyrobky). Tyto disproporce nejsou v praci blize vysvétieny, coz vede k mnoha
tvaham a otazkam, zda byly spravné rozdéleny pfimé nakiady na skupiny vyrobkd, zda byly
spravné stanoveny trzby atd. Zde by autorka méla konkrétné&ji mechanismus zjistovani
popsat. V celkovém souctu ziskovosti dvou hlavnich skupin vyrobkl (z tab. 15) vyplyva, ze
firma by za rok méla generovat zisk cca 105 mil. K&, coz ponékud nekoresponduje
s uvedenou ziskovosi firmy fadové v hodnoté 5 mil. K& Cim autorka zdGvodni rozdil cca
100 mil.K&? Z vykazu zisku a ztrat v jednotlivych letech 2006-2008 je mozné vycist trzby za
vyrobky v hodnoté cca 400 mil. K&. V projektové &asti ovdem autorka operuje z trzbami za
vyrobky ve vysi cca 500 mil. K& (doslo v roce 2009 opravdu Kk tak razantnimu narustu trzeb o
cca 100 mil.K&? To vzhledem k ekonomické krizi povazuji za nerealné.). Tyto nepfesnosti by
autorka méla vyjasnit. Ve svétle téchto nepresnosti povazuji praci za pramérnou.

MlzZete porovnat spotfebu pfimého materialu vzhledem k mérmému mnozZstvi prodanych
uzenych a vafenych vyrobku? Vysvétlete prosim, v ¢em vznika tak vyrazna disproporce
mezi uzenyma a vafenyma vyrobkama z pohledu trzeb a pfimych nakladu.

Vtab. 8 na str. 65 definujte prfesnéji mechanismus rozdéleni (%-ni podily) nakladd na
jednotlivé &innosti, a to i vzhledem k tab. 9, kde ocenéni ¢innosti v ramci aktivity vzdy vyslo
stejiné nakladové, coz je ponékud zviastni. -
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